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Manažérske zhrnutie: 

Krátka anotácia:  

Stretnutie na tému „Aplikácia výsledkov PISA meraní na SOŠA s dôrazom na čitateľskú 

gramotnosť“ bolo zamerané na testovanie čitateľskej gramotnosti-analýza a následná syntéza 

výsledkov žiakov, prieskumno-analytická a tvorivá činnosť týkajúca sa vzdelávania a vedúca k jej 

zlepšeniu a identifikácii osvedčených pedagogických skúseností, vnútorná motivácia neustále sa 

vzdelávať. 
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Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  
 

1. Pedagogický klub čitateľskej gramotnosti diskutoval o výsledkoch žiakov našej školy 

v testovaní PISA o ich úspešnosti v jednotlivých typoch úloh a o problematických oblastiach, 

v ktorých majú naši žiaci problémy. Na základe týchto výsledkov sme sa snažili zamerať na 

tieto problematické oblasti a nachádzať spôsoby a metódy, ktoré by študentom uľahčili riešiť 

problémové úlohy. Učitelia sa zhodli, že študijný text sa môže stať pomôckou, ktorá 

poskytuje východiskovú metodiku tvorby nástrojov na zisťovanie stavu čitateľskej 

gramotnosti žiakov a je jednou z priorít vzdelávacej oblasti jazyk a komunikácia. Zároveň je 

nevyhnutnou súčasťou výbavy žiaka, absolventa. Práca s textom a jeho pochopenie je 

nevyhnutné pre ďalšie štúdium, pre osobný a pracovný život. 

2. S ohľadom na výsledky PISA testovania sa zameriame na logické operácie, spôsoby riešenia 

úloh a interpretáciu. Tieto postupy sú dôležité na to, aby študenti mohli sledovať svoje osobné 

ciele v budúcom živote, porozumieť a používať také písomné jazykové formy, ktoré 

vyžaduje spoločnosť a zároveň majú význam pre jednotlivca. 



3. Pedagógovia budú tieto potreby realizovať procesmi ako identifikovanie dôležitosti 

informácií v texte, ich odlíšenie od marginálnych, hľadanie vzťahov medzi hlavnou 

myšlienkou a podpornými informáciami, vyvodenie záverov z textu, extrahovanie 

explicitných a implicitných informácií. Rovnako dôležitá je technika čítania a pamäťové, 

klasifikačné a aplikačné zručnosti, zručnosti týkajúca sa práce s textom, identifikácia obsahu 

prečítaného textu a dôležitých informácií.  

Závery a odporúčania: 

Odporúčame využívať v rôznych priebežných kontrolných a záverečných testoch texty zamerané na 

témy súčasnej spoločnosti, s ktorými študenti prichádzajú do kontaktu v každodennom živote. 

Texty by mali podporovať vytváranie názorov a životných postojov, podporovať nielen rozvoj 

čitateľskej gramotnosti, ale aj celkový rozvoj osobnosti mladých ľudí. Súčasne je dôležité zamerať 

sa na variabilitu testových úloh, ktoré budú odrážať výsledky testovania PISA.  
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